

Состоялось великое освящение Пещерного храма

Автор: Admin
25.02.2020 19:51 -

Состоялось великое освящение Пещерного храма собора Казанской иконы Божией Матери

25.02.20

25 февраля 2020 года, в праздник Иверской иконы Божией Матери, в воссоздаваемом соборе Казанско-Богородицкого мужского монастыря состоялось великое освящение Пещерного храма в честь Рождества Пресвятой Богородицы. Особенность этого храма в том, что в восточной его части — сень над местом обретения Казанской иконы Божией Матери, а алтарь расположен в центре собора.

Перед началом богослужения митрополит Марк доставил в монастырь частицы мощей преподобномучениц великой княгини Елисаветы и инокини Варвары (1918 г.). Святыня будет храниться в новоосвященном храме Рождества Богородицы.

Чин великого освящения храма возглавили митрополит Казанский и Татарстанский Феофан, митрополит Берлинский и Германский Марк, викарий Святейшего Патриарха Московского и всея Руси епископ Зеленоградский Савва, епископ Альметьевский и Бугульминский Мефодий, епископ Елабужский Иннокентий.

Архипастырям сослужили наместник Казанско-Богородицкого монастыря игумен Марк (Виленский), секретарь Казанского епархиального управления протоиерей Владимир Самойленко, настоятель Седмиезерной Богородицкой пустыни архимандрит Герман (Кузьмин), настоятель Введенского Кизического мужского монастыря игумен Пимен (Ивентьев), благочинный I Казанского округа протоиерей Алексей Чубаков, первый проректор Казанской духовной семинарии протоиерей Алексей Колчерин, благочинные церковных округов Казанской епархии.

На богослужении присутствовали исполнительный директор Республиканского фонда «Возрождение» Татьяна Ларионова, заместитель председателя Государственного Совета РТ Юрий Камалтынов, руководитель исполкома муниципального образования города Казани Денис Калинин, заместитель председателя Комитета РТ по охране объектов культурного наследия Светлана Персова, главный инженер проекта Казанского собора Вячеслав Нилов, главный инженер Казанской епархии Михаил Федотов, представители Аппарата Президента РТ, рабочей группы по воссозданию Казанского собора и иные официальные лица.

Среди молившихся за Литургией были настоятельница Успенского Зилантова женского монастыря игумения Сергия (Лакатош), настоятельница скита Зилантовой обители в селе Верхние Кармачи игумения Нина (Нефедова), православная молодежь Казани, прихожане обители и храмов столицы Татарстана.

Песнопения праздничного богослужения исполнял архиерейский мужской хор под управлением Дениса Рогова.

По окончании великого освящения глава Татарстанской митрополии обратился к участникам торжеств со словом.

«Сегодня свершилось великое чудо. Много раз приходилось мне, как и всем присутствующим здесь владыкам участвовать в освящении храмов, но сегодня — особые чувства. Кажется, что никто даже не дышит, а все только молятся», — сказал владыка Феофан.

Архипастырь отметил, что состоявшееся событие стало возможным благодаря деятельности Фонда «Возрождение» во главе с президентом Минтимером Шаймиевым и его помощницы Татьяны Ларионовой. Он также напомнил о значении указа Президента РТ Рустама Минниханова, положившего начало воссозданию собора Казанской иконы Божией Матери и строительству Болгарской исламской академии.

«Эта святыня станет тем местом, куда пойдет Россия — уже не ручейком, а как великая река Волга. И вот это является свидетельством того, как мы живем в Татарстане, — выразил уверенность глава митрополии. — И этот опыт основан на многовековом единстве, едином государстве, где каждый, не поступаясь своей верой, живет в мире и согласии. Это возможно лишь благодаря общим усилиям, потому что нет ничего дороже, чем мир. Не может быть мира с Богом, если мы не сможем хранить мир между собой».

Также владыка Феофан выразил признательность прибывшему на торжества митрополиту Марку. «Многие годы Вы являетесь хранителем святынь Иерусалима Русской Зарубежной Церкви и привезли нам частицу мощей святых мучениц Елисаветы Феодоровны и инокини Варвары. Ведь именно великая княгиня была вдохновителем и строителем, архитектором и рукодельницей по благоукрашению этого храма. И мы

Состоялось великое освящение Пещерного храма

Автор: Admin

25.02.2020 19:51 -

«стараясь воссоздать его в первоначальном виде», — отметил архипастырь.

«Я благодарю владыку Савву, который от имени Святейшего Патриарха Кирилла прибыл сегодня к нам на освящение Пещерного храма, — продолжил митрополит Феофан. — Именно Предстоятель Русской Церкви закладывал этот собор, по его благословению ведётся строительство, и мы с большим нетерпением будем ждать, чтобы он прибыл для освящения нашего великолепного храма».

«Надеемся, что при поддержке властей монастырь будет полностью возрожден во всем своем благолепии и красоте. Я хотел бы передать всем здесь присутствующим, кто принимал участие в этом проекте, самые теплые слова благодарности», — подытожил слово глава Татарстанской митрополии

Затем со словами приветствия к собравшимся обратилась исполнительный директор фонда «Возрождение» Татьяна Ларионова.

«Сегодня, действительно, день очень значимый. Когда здесь был Президент Рустам Нургалиевич Минниханов и первый президент Минтимер Шарипович Шаймиев, состоялся

Состоялось великое освящение Пещерного храма

Автор: Admin

25.02.2020 19:51 -

разговор о том, что сделано очень много. Но нужно, чтобы Пещерный храм, который уже воссоздан, был намолен. Поэтому сегодня совершилось освящение, и это станет стимулом для всех, кто в настоящее время работает в верхнем храме. Поверьте, все они работают от души или для души, как говорит Минтимер Шарипович. Они работают с полной ответственностью перед историей, республикой и городом, понимая, что поруганный некогда храм должен служить людям.

Многоуважаемый владыка, спасибо Вам за преданность. Как только Вы приехали на нашу землю, Ваша первая мечта была о воссоздании этого храма. И Вы активно действуете, чтобы этот храм был воссоздан. Да будет так».

Затем архипастыри совершили первую Божественную литургию в новоосвященном храме Рождества Пресвятой Богородицы. После прочтения заамвонной молитвы было совершено славение перед ковчегом с мощами преподобномученицы великой княгини Елисаветы Феодоровны и инокини Варвары.

В завершение молитвенного торжества митрополит Феофан вновь поздравил всех с освящением храма. «Войдя в этот храм, сразу ощущаешь, что место сие свято. Это ощущение еще более усугубляется, ибо ныне святая мученица великая княгиня Елизавета со своей верной спутницей инокиней Варварой стоят уже у престола Всевышнего Бога и молятся, конечно же, и за тех, кто будет приходить в то место, куда они вложили столько любви», — сказал, в частности, владыка Феофан.

Со словом к верующим также обратился митрополит Марк.

«Четыре года назад я присутствовал здесь, когда заложили первый камень в строительство этого величественного храма. Я узнал, что великая княгиня Елизавета в свою бытность здесь вдохновила на строительство в нём Пещерного храма. Тогда для меня было ясно, что сюда необходимо привезти частицу мощей. И когда владыка Феофан сообщил мне, что нижний храм готов, я сделал всё, что мог, чтобы в этот день быть здесь и участвовать в этом великом празднике.

Мы вспоминаем, что великая княгиня Елизавета, бывшая протестантка, приняла Православие всем сердцем и всей душой. И как раз её любовь ко Пресвятой Богородице свидетельствует об этом, потому что в том доме, из которого она произошла, совершенно не почитали Пресвятую Богородицу, протестанты не хотят ничего знать про Богородицу. Её любовь к Царице Небесной свидетельствует именно о её чистосердечном и вседушевном принятии Святого Православия.

Возможно, именно поэтому Господь и удостоил преподобномученицу Елисавету почивать своими мощами близ гробницы Пресвятой Богородицы в Иерусалиме, в нашем Гефсиманском монастыре, откуда я и привёз частицу мощей, и службу преподобномученице Елисавете, которая, как я надеюсь, будет часто здесь совершаться.

Я очень надеюсь, что мы все будем участвовать в великом подвиге дальнейшего строительства и завершения этого великого храма, чтобы это было место, куда будут притекать все верующие этого края. Желаю вам, чтобы по молитвам святых преподобномучениц Елисаветы и инокини Варвары, и прежде всего, конечно, по молитвам Пресвятой Богородицы, ваш край укреплялся в Православии и чтобы здесь в православной вере жили не только по названию, но по сердечному влечению».

Приветственное слово также сказал епископ Зеленоградский Савва:

«Сегодня взор не только Священноначалия, но и взоры множества православных русских людей обращены в сторону Казанской епархии, града Казани и всей Республики Татарстан. Татарстан, независимо от религиозной принадлежности, является хранителем святого места, где была обретена Казанская икона Божией Матери. Мы знаем и поём в одном из священных песнопений, что всегда и сегодня Пресвятая Владычица наша Богородица обогащает своими изображениями нашу землю. С особым почтением и любовью мы относимся к изображению Божией Матери, которое именуется “Казанским”, ибо через этот образ Богородица оказывала Свою особую милость нашей земле в самые тяжёлые для неё годы.

Сегодня, возможно, нам не так тяжело, как бывало нашим предкам в прошлые годы. Но, тем не менее, мы притекаем к Божией Матери, к Её изображению Казанскому и молим Её с особой любовью, почитая этот образ.

Состоялось великое освящение Пещерного храма

Автор: Admin

25.02.2020 19:51 -

Владыка! Вы и Ваши сподвижники любой веры и любого исповедания, храните это святое место, ибо оно дорого всей Русской земле. Да благословит Господь Вас и Ваши труды по строительству Православной веры на земле Татарстана!»

В завершение богослужения архипастыри поклонились месту обретения Казанской иконы Божией Матери и пропели тропарь, кондак и величание Пресвятой Богородице. Верующие приложились к ковчегу с мощами преподобномучениц великой княгини Елисаветы и инокини Варвары.

<https://tatmitropolia.ru>